
  
                                                                            

Riva del Garda, 28 novembre 2025

Risposta interpellanza n.19 di data 31/10/2025
ad oggetto “Rivetta: trasparenza e numeri precisi”

    Gent.ma Sig.a Consigliera comunale
SANTI CRISTINA
Riva del Garda

Con riferimento alla sua interpellanza Le comunico che condividiamo pienamente la 
Sua considerazione riguardo alla “Rivetta” come servizio necessario. È importante ricordare 
che  orari,  chilometraggio  (e  quindi  percorsi)  e  tipologia  del  servizio  derivano  dalla  gara 
predisposta  dalla  precedente  amministrazione,  e  non  da  quella  attuale.  Il  breve  preavviso 
dovuto  alle  tempistiche  elettorali,  le  conseguenti  difficoltà  nell’attivazione  e  la  limitata 
possibilità  di  promuovere  adeguatamente  il  servizio  sono  tutti  elementi  che,  pur  essendo 
indipendenti dalla nostra Amministrazione, ne hanno inevitabilmente condizionato l’efficienza. 
Siamo comunque impegnati affinché tali criticità non si ripetano nei prossimi anni.

Venendo ora ai suoi quesiti Le confermo che il servizio è stato attivato dal 12 luglio al 
14 settembre 2025 per un totale di  65 giorni.  Successivamente è stato esteso dal  15 al  21 
settembre 2025, con un solo mezzo sulla linea C, in occasione della Settimana della Mobilità e 
alla luce dei numerosi eventi in programma. Come più volte precisato in Consiglio Comunale, 
il monitoraggio dei passeggeri si è svolto tra il 12 e il 25 agosto 2025, periodo antecedente alla 
Notte di Fiaba e segnato da quattro giornate di pioggia. In quei giorni sono stati registrati 1.787 
passaggi sulla linea C e 2.281 sulla linea C+S, per un totale di 4.068 passeggeri, con una media 
di 290 al giorno e picchi di circa 450.

Proiettando questi dati sui 65 giorni di servizio si ottiene una stima di circa 18.900 
passeggeri, verosimilmente prudente per difetto. Il conteggio non include i giorni della Notte di  
Fiaba,  durante  i  quali  il  parcheggio  è  stato  reso  gratuitamente  accessibile,  e  va  inoltre 
considerato che nell’ultima settimana di agosto e nella prima di settembre si sono verificati  
problemi di saturazione del parcheggio, segno di un aumento dell’utilizzo della Rivetta rispetto 
al  periodo monitorato.  È quindi ragionevole stimare un numero di  utenti  complessivo tra i 
20.000 e i 25.000.

Nel  prossimo bando definiremo con precisione  modalità  e  periodi  di  monitoraggio, 
elementi non previsti nel bando predisposto dalla precedente amministrazione.  Per il servizio 
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sono  stati  impiegati  due  autobus:  uno  dedicato  alla  linea  C+S  e  uno  alla  linea  C,  con 
rispettivamente 25 e 44 corse giornaliere.

In occasione della “Notte di Fiaba”, dal 28 al 31 agosto 2025, il numero di corse è stato 
incrementato  nella  fascia  serale  (19:30–24:00),  aggiungendo  18  corse  giornaliere  con  due 
autobus sulla linea C.

La ripartizione degli incassi complessivi dei parcometri è stato pari a 29.954 euro per i 
bus e 12.456 euro per le auto.

Cordiali saluti.

IL SINDACO
ALESSIO ZANONI

firmato digitalmente

S/dr
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